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RG.0002.28.2013    

PROTOKÓŁ Nr XXVIII /2013 

z sesji RADY GMINY  KWILCZ 

odbytej dnia 19 marca 2013 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w  Kwilczu 

 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 13
oo 

otworzył 
 
XXVIII sesję Rady 

Gminy, powitał przybyłych na sesję: Wójta Gminy p. Stanisława Mannek, Skarbnika Gminy 

p. Renatę Sokółkę, Kierownika R.O. i S.O. p. Daniela Kozubowskiego, przewodniczącego 

Gminnej Komisji Wyborczej w Kwilczu p. Zenona Kowalkę, dyrektorów i kierowników 

podległych jednostek, radcę prawnego, pracowników Urzędu, Panie i Panów sołtysów oraz 

Panie i Panów radnych.  

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do  protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność sesji, na stan 14 radnych, obecnych 13. 

Nieobecny radny Zdzisław Lehmann . Rada jest władna do podejmowania prawomocnych 

uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie prowadzący obrady poinformował, że protokół z  XXVII sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radnego Wróblewskiego, zapytał czy radni 

wnoszą uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XXVII  sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnemu Łukaszowi Anioł. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Wręczenie zaświadczenia i ślubowanie radnego. 

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  

      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

5.   Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

6.   Podjęcie uchwał w sprawie: 
- wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy na rok 2014 środków stanowiących fundusz 

sołecki 

- zmiany Wieloletniej  Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz. 
- zmian w budżecie Gminy Kwilcz na 2013 rok. 

- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwilcz 

dla działki nr 329, obręb Miłostowo, gmina Kwilcz 
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwilcz  

dla części obrębów Kurnatowice, Prusim 

- nadania nazwy ulicy we wsi Lubosz, gm. Kwilcz 

- zmiany uchwały Nr XXVI/186/2012 Rady Gminy Kwilcz z dnia 18 grudnia 2012 r. w sprawie 
określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

- zmiany uchwały Rady Gminy Kwilcz Nr XXVI/187/2012 z dnia 18 grudnia 2012 r. w sprawie 

ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej 
przez właścicieli nieruchomości 

- określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz za 

wywóz nieczystości płynnych od właścicieli nieruchomości, o których mowa w art.6 ust.2 ustawy 
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 
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- zmiany „Regulaminu utrzymania czystości i  porządku na terenie Gminy Kwilcz” stanowiącego 

załącznik nr 1 do Uchwały Nr XXVI/184/2012 Rady Gminy Kwilcz z dnia 18 grudnia 2012 r. 

w sprawie przyjęcia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kwilcz”. 
- określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów 

- regulaminu korzystania z sal sportowych stanowiących własność gminy Kwilcz 
- zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Kwilczu 

7. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

8. Przedstawienie protokołu komisji rewizyjnej. 

9. Wolne wnioski i informacje. 

10. Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

11.Zakończenie obrad. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego wypełnienia. 

 

ad.3. 

Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej p. Zenon Kowalka poinformował, 

że w wyborach uzupełniający do rady gminy, radnym w okręgu wyborczym nr 6 wybrany 

został p. Mieczysław Kaczmarek  po czym wręczył zaświadczenie.  

Przewodniczący Rady poprosił wszystkich o powstanie powiedział, że radny przed 

przystąpieniem do wykonywania mandatu zobowiązany jest na podstawie art. 23a ustawy 

o samorządzie gminnym złożyć ślubowanie. Wyjaśnił sposób ślubowania, odczytał treść roty: 
„ Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować 

godnie, rzetelnie i uczciwe, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców.” 

Po odczytaniu roty nowo wybrany radny pan Mieczysław Kaczmarek wypowiedział słowo 

„ślubuję” z dodaniem zdania - Tak mi dopomóż Bóg . 

Przewodniczący Rady stwierdził, że od tego mementu Rada Gminy liczy 15 radnych, w sesji 

uczestniczy 14 radnych. 

 

ad.4.  

Wójt Gminy S. Mannek przedstawił swoje sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Pytań do sprawozdania nie wniesiono. 

 

ad.5.  

Przewodniczący Rady odczytał informację z prac pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Pytań do informacji nie wniesiono. 

 

ad.6. 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

- wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy na rok 2014 środków stanowiących 

fundusz sołecki 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXVIII/204/2013  stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

 

- zmiany Wieloletniej  Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 



3 

 

Uchwała Nr XXVIII/205/2013  stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

 

- zmian w budżecie Gminy Kwilcz na 2013 rok. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXVIII/206/2013  stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

 

- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy 

Kwilcz dla działki nr 329, obręb Miłostowo, gmina Kwilcz 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXVIII/207/2013  stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

 

- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy 

Kwilcz  dla części obrębów Kurnatowice, Prusim 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXVIII/208/2013  stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

 

- nadania nazwy ulicy we wsi Lubosz, gm. Kwilcz 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy  0 przeciwnych i  1 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXVIII/209/2013  stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

 

- zmiany uchwały Nr XXVI/186/2012 Rady Gminy Kwilcz z dnia 18 grudnia 2012 r. 

w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy  0 przeciwnych i  1 wstrzymującym. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXVIII/210/2013  stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

 

- zmiany uchwały Rady Gminy Kwilcz Nr XXVI/187/2012 z dnia 18 grudnia 2012 r. w 

sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy  0 przeciwnych i  3 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXVIII/211/2013  stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

 

- określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych 

oraz za wywóz nieczystości płynnych od właścicieli nieruchomości, o których mowa w art.6 

ust.2 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy  0 przeciwnych i  3 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 
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Uchwała Nr XXVIII/212/2013  stanowi załącznik nr 14 do protokołu.  

 

- zmiany „Regulaminu utrzymania czystości i  porządku na terenie Gminy Kwilcz” 

stanowiącego załącznik nr 1 do Uchwały Nr XXVI/184/2012 Rady Gminy Kwilcz z dnia 18 

grudnia 2012 r. w sprawie przyjęcia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

Gminy Kwilcz”. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy  0 przeciwnych i  1 wstrzymującym. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXVIII/213/2013  stanowi załącznik nr 15 do protokołu.  

 

- określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy  0 przeciwnych i  1 wstrzymującym. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXVIII/214/2013  stanowi załącznik nr 16 do protokołu.  

 

- regulaminu korzystania z sal sportowych stanowiących własność gminy Kwilcz 

Przewodniczący poinformował o wprowadzeniu zmian w projekcie zgłoszonych w trakcie 

posiedzeń komisji. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXVIII/215/2013  stanowi załącznik nr 17 do protokołu.  

 

- zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Kwilczu 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXVIII/216/2013  stanowi załącznik nr 18 do protokołu.  

 

ad.7.  

W tym punkcie porządku obrad przewodniczący odczytał  interpelacje skierowane do wójta 

wraz z odpowiedziami w sprawie: 

-  realizacji dowozów szkolnych  

- rozliczenia wody i ścieków przez ZOMS w kontekście wniosku o zmianę taryf. 

 

ad.8.  

Przewodnicząca komisji rewizyjnej p. Stanisławska przedstawiła protokół z kontroli 

świetlic wiejskich- Daleszynek i Chorzewo oraz dochodów poszczególnych sołectw gminy. 

Pan Kozubowski powiedział, że usterki wewnątrz obiektu są już realizowane, prace na 

zewnątrz będą wykonane przy odpowiednich warunkach atmosferycznych. Zakupiono też 

gaśnicę do świetlicy. 

Wobec powyższego przewodniczący postawił wniosek o przedstawienie na następnej 

sesji na jakim etapie jest usunięcie usterek w świetlicy w Daleszynku. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
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ad.9. Wolne głosy i wnioski. 

Wójt Stanisław Mannek odczytał życzenia Wiceprezesa Rady Ministrów Janusza 

Piechocińskiego skierowane do sołtysów z okazji Ogólnopolskiego Dnia Sołtysa – Opiekuna 

i Gospodarza Wsi. 

 

Przewodniczący rady  przedstawił: 

- podziękowanie Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Międzychodzie za 

okazaną pomoc przy zakupie nowego samochodu gaśniczego. 

- pismo RIO w sprawie błędu rachunkowego w Uchwale budżetowej Gminy Kwilcz 

Nr XXVII/200/2013 z dnia 12 lutego 2013 r. 

Przewodniczący wyjaśnił, że omyłka rachunkowa została wyeliminowana w dzisiejszej 

uchwale zmieniającej budżet. 

- pismo  przedsiębiorstwa HEK Hombek dot. utwardzenia drogi na odcinku 450 m 

w miejscowości Rozbitek. 

Pan Kozubowski wyjaśnił, że w przedstawionej sprawie odbyło się spotkanie stron (ze strony 

gminy Z-ca Wójta i p. J. Kolarska) poprzedzone lustracją dróg na terenie gminy. Mając na 

względzie, że dróg w podobnym stanie jest na terenie gminy dużo więcej, gmina nie może 

przystać na propozycję HEK wyrażoną we wcześniejszej korespondencji. W trakcie spotkania 

ustalono, że gmina udzieli pomocy HEK, a podział zadań przedstawiałby się następująco: 

gmina dokona zgłoszenia remontu drogi w starostwie oraz zakupi wymaganą mapkę w 

starostwie (zgłoszenia już dokonano, mapę zakupiono – koszt ok. 30 zł). Firma HEK 

wynajmie na własny koszt geodetę, by wytyczyć granice żeby droga nie była podorywana 

przez rolników. Następnie HEK zakupi słupki, które wkopane zostaną przy pomocy 

pracowników zadysponowanych przez gminę (odrabiający karę w ZOMS w ramach 

orzeczenia sądowego). HEK na własny koszt następnie dokona utwardzenia drogi na odcinku 

ok. 450 m. P. Z-ca Wójta zadeklarowała jeszcze pomoc w przedstawieniu możliwych 

wykonawców z terenu gminy, którzy dysponują odpowiednim sprzętem (kto byłby 

najtańszy), a HEK pokryje koszt ich wynajęcia. 

 

- Radny Górecki zapytał kiedy wrócą kosze uliczne w miejsca ich zdemontowane. 

Pan Melcer odpowiedział, że kosze są zakupione i zostaną ustawione do końca kwietnia br. 

 

ad.10.Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

Przewodniczący rady postawił wniosek aby komisje rady na wspólnym posiedzeniu nt. 

bezpieczeństwa i porządku w gminie został omówiony temat dowozów szkolnych wraz 

z przygotowaniem wniosków do przetargu na ich organizację. 

 

 

ad.9.  Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 15
00

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął XXVIII sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Piątkowska             Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół                                                         

 

Łukasz Anioł 

 


